



去年龙江援鄂医疗队护士咽着口水“点菜”火遍全网 冰城“肘子姐”哭了，谁惹的？



电影《中国医生》海报。



“肘子姐”和爱人一起观影。

本报讯（记者 高云 文/摄）“宁舍一桌席，不舍肘子皮……东北铁锅炖大鹅、红肠、面包、肘砸！这就是迎接我们最好的方式。”去年黑龙江援鄂医疗队的一位护士小姐姐因为咽着口水“点菜”一炮而红，人送绰号“肘子姐”，全国网友都喜欢上了这个性格逗趣的白衣天使。

可8日，爱说爱笑的“肘子姐”哭了！

黑龙江省医院护士田雪莲是第八批黑龙江援鄂医疗队队员，去年在湖北孝感战斗了30多天，结束援助返回哈尔滨的途中，田雪莲录了一段视频“点菜”，咽着口水喊话要吃“肘砸”，幽默的小姐姐吸引了大批网友点赞，大家都喊话“赶紧安排”。果然，田雪莲不负众望在隔离期间吃上了肘子，还不忘发视频“挑理”：“领导，你送肘子咋没带点蒜？”

这么逗的“肘子姐”8日被电影《中国医生》弄哭了，从场内哭到场外。《中国医生》是由香港著名导演刘伟强执导，根据新冠肺

炎疫情防控的真实事件改编，以金银潭医院为故事背景拍摄的电影。剧中张涵予、袁泉、易烱千玺、李晨等饰演的医护人员都有真实的人物原型。拍摄时剧组1:1复制了医院的原貌，从ICU病房到医生办公室，呼吸机、除颤仪等专业医疗设备完全还原。

特别值得一提的是，片中饰演东北援鄂医疗队护士的张天爱就是咱黑龙江人，她扮演的护士周岚不但热心、负责，治疗期间还带着病人在方舱医院跳广场舞，勇敢又乐观的性格还真有点像“肘子姐”。

电影9日在全国公映，8日电影片方邀请了100位哈尔滨医护人员提前观影，其中包括来自3家医院的援鄂医疗队队员。电影重现了那场艰苦卓绝的抗疫斗争，银幕上医护人员拼了命救人，脸上被护目镜勒出血痕，病人离去时他们无助又悲伤……影厅内一片抽泣声。

“肘子姐”田雪莲是带着“姐夫”一起来看电影的，影片中的“抗疫家庭”让他们特别有感触。



“肘子姐”田雪莲是黑龙江省医院的一名护士。

“姐夫”李庆波是位狱警，去年抗疫期间，田雪莲离家援鄂，在孝感汉川市人民医院护理危重症病人，李庆波在单位值班近200天，不到4岁的女儿沐妍一直由老人带着。孩子很懂事，还给在抗疫前线的田雪莲录视频，为妈妈加油！

田雪莲在湖北孝感时没哭

过，可观影后接受记者采访时，她几度哽咽，“我也是位母亲，我们都要珍惜身边的人。”

虽然对家人愧疚，但“肘子姐”从来都没后悔“为湖北拼过命”，“患者出院时会握着我们的手问，‘你们是从哪来的？谢谢你们救了我。’用电影里的一句话‘我对得起自己这身衣服！’”

下网挂上4条细鳞鲑

男子被采取刑事强制措施

本报讯（赵秀石 记者 王铁军）为了食用，一男子多次使用挂网去天然河沟捕鱼，并非法捕捉到4条国家二级保护水生野生动物细鳞鲑，结果“摊大事了”。近日，我省林业警方成功破获一起危害珍贵、濒危野生动物案。

3日，林区公安局通北分局群力派出所民警在双胜林场巡查时，发现王某在其家中院内筛选分类刚刚捕获的新鲜鱼类，民警在这些鱼类中发现有多条疑似受保护的水生野生动物。民警随即将其依法传唤至群力派出所。

经查，王某分别于6月13日、22日、26日先后三次

在通北林业局双胜林场施业区附近的天然河沟内，使用挂网非法捕捉野生细鳞鲑4条（重量均在1斤以上），以及数条柳根鱼、白漂子鱼等。经讯问，王某对其非法捕捉野生鱼类的犯罪事实供认不讳。

经国家林业和草原局野生动植物检测中心鉴定，其捕获的细鳞鲑是国家二级保护水生野生动物。细鳞鲑是一种名贵的陆封型冷水鱼，属于珍稀物种，在鱼类学和动物地理学上具有重要的学术研究价值。

目前，王某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。



细鳞鲑是国家二级保护水生野生动物。 警方供图

“面罩萌”落难草丛

一验“真身”竟是古老物种

本报讯（赵秀石 记者 王铁军）一只脸“挂”着“黑色面罩”的呆萌小动物，因被凶猛的野生动物咬伤落难草丛，多亏割草的居民和巡逻民警及时救助才转危为安。结果一查验“真身”，这个小家伙还来头不小——是国家二级保护动物貉。

5日上午，省林区公安局通北分局南北河派出所民警在朝阳林场巡逻执勤时，一名林场群众求助称，在林场附近割草时，发现一只受伤的野生动物在草丛里蜷缩着。这个呆萌的小家伙长得像狗又有点像狐狸，四肢和尾巴短粗，它有个最特别之处就是脸上长着黑色的毛。

目前，这只貉已康复，派出所民警已经将其放归大自然。

民警检查发现，这个小动物鼻子、前后脚掌疑似被其他动物咬伤，已失去行动能力，加之近期持续降雨，小家伙状态萎靡，生命特征极其虚弱。民警用携带的编织袋将其带至林场卫生所进行消毒包扎，随后带回派出所照料。

经专业人员鉴定，这只小动物是国家二级保护动物貉。貉是一种很古老的物种，全身毛茸茸的，体型较胖、身子不长，介于狗和浣熊之间，脸上有黑色的毛，就像戴着面罩。貉喜欢在夜间出来觅食，吃鸟类、水果，这种动物被认为是类似犬科祖先。

目前，这只貉已康复，派出所民警已经将其放归大自然。

个头不大 来头不小

这个呆萌的“小家伙”长得像狗又有点像狐狸。 警方供图



报道追踪

占绿地车辆被清理 受损区域一周内恢复



本报讯（记者 霍亮）日前，本报报道了道里群力大道体育公园区域绿地被机动车侵占问题。报道见报后，哈尔滨市园林部门联合执法部门到现场清理，目前机动车侵占绿地情况已经得到解决。道里区园林部门也将对被破坏的绿地进行恢复。

道里区园林管理局要求绿地养护单位加强管控及巡视力度，发现占绿地停车及时劝阻，并要求驾驶员立刻驶离。同时，道里区园林局对损毁区域进行填坑、平整，并计划用一周时间沿道路边缘向绿地内延伸两米疏松绿地、移种绿植，恢复被破坏的绿地。